

ПЕРЕМЕНЫ

"БЕТЕР"

Хозрасчет. Самоуправляемость. Самоуправление. Всё сами, все сами... (А кто это делал до того?) Что ни читай, кого ни слушай - все знают КАК. Некоторые знают КТО. Уже хозрасчет освоили, самоуправляемость... местаами...ну, ладно. Вот управляемости пока не можем. Так, чтоб сами. Но ведь хочется! Очень хочется!

С чего же начать - устраивать быт или досуг? Давайте начнем с организации нашего обучения. (Как считают компетентные люди - это главное, ради чего мы собирались в стенки Физтехов.)

Однажды уже начинали (могут сказать некогда). Еще съездили в память деятельности ИУК. Несколько человек из клуба совет отличников. Но опыта нет. Нужно действовать иначе. И пусть нам помогут те, кто в этом профессионально заинтересован - преподаватели.

Вот уже несколько лет, как сладкий леденец, обесцвечивает идею создания библиотеки конспектов. На кафедре ТФ к этому подошли выключну. Уже просто ближе некуда. Свой помощь и консультанты лекций предложили кафедральный методомиссию Путяровский В.П., Валерий Николаевич, знает ли, очень интересный человек. Ему не знает? А вы почитайте, что он нас рассказал.

Ред.: От кого исходила инициатива издать конспекты Ваших лекций по квантовой механике?

В.П.: Год назад, когда группы стали маленькими, и распределяли первый разряд курсов и раздали студентам на лекциях. Издание же полного курса - это инициатива студентов. Но я часто говорю, что преподаватели занят рутинной, механической работой по перенесению информации с хоршего носителя (конспекта лектора) на плохой - доску, а оттуда идет трансляция на еще худший - студенческий конспект. (Ред.: А студент чем занят?) Мой идея - активно изучаящий студент, а не лахародочно пишущий.



Ред.: Заинтересованы ли Вы в распечатке конспектов своих лекций?

В.П.: В материальном аспекте заинтересованности нет, но это не означает. В практическом - да, поскольку я надеюсь с их помощью разрешить учебные проблемы - расширение лекционного объема, избавление от рутинной поиска новых лекционных форм.

Ред.: Не считаете ли Вы, что уменьшение лекционной программы как-то будет расходиться студентам?

В.П.: Самостоятельная работа требует хорошего методического обеспечения учебного процесса и предполагает высокие качества студентов (вото, самодисциплину, владение техникой работы и т.д.). Если этих необходимых компонентов нет, "расходжение" неизбежно. Разумеется, легче заполнить студентов в аудитории и заставить писать под диктовку, но независимо при этом потеря активности и самостоятельности мышления.

Ред.: Какие формы обучения способствуют более полному пониманию студентами преподавателя?

В.П.: Понимание (взаимное!) возникает в совместной работе, когда преподаватель проявляет компетентность, эрудицию, педагогический дар, а студент - активность, окраинное стремление решить учебную или реальную научную проблему. Такое сотрудничество возможно и на лекциях, семинарах, но чаще всего - на УИР, НИР, научных семинарах.

Ред.: На кафедре ТФ работает научно-учебный семинар. Что это?

В.П.: НУС - это выход за рамки учебного плана, - приобретение навыков выступления, участия в научных дискуссиях, - возможность неформального общения.

Ред.: Как сделать, чтобы НУС был доступен и понятен одновременно студентам младших и старших курсов и преподавателям?

В.П.: Я не уверен, что к этому нужно стремиться. Но, если ставить такую цель, то необходимо:

- 1) поднимать подлинно жизненные проблемы, чтобы в них мог "выситься" любой человек с воображением и изобретательской "жилкой";
- 2) оговаривать доступный уровень описания (а это требует большой эрудиции и работы лектора);

Чтото показывает, что "писать кричко" часто значительно легче!

Ред.: Чем полезна методомиссия преподавателям?

В.П.: Методомиссия полезна факультету - есть бесспорно важные завоевания последних лет (разработка учебных планов, организация методомиссий и т.п.). Ряд методических документов, рекомендаций разработан для организации учебного процесса. Насколько они окажутся полезны преподавателям - покажет опыт. Однако, "имеющий уши - да услышит!"

Ред.: Как Вы оцениваете активность комсомола сегодня?

В.П.: Активность молодежных лидеров высока, но между ними и основной массой - громадное расстояние; не работает самий действенный механизм - механизм добровольного примера, следовательно, нет подлинного "патриотизма" организации.

Ред.: Хорошо или плохо, что студенты прерывают учёбу в связи с призыва в армию?

В.П.: Для Физтехов пока не могу сказать твердо - маю практический опыт. Однако, печать на основе большой статистики (опыт Харьковского университета) утверждает, что у гуманитариев (философов, историков) учебный процесс не страдает, а у естественников (мехмат, физтех) - страдает очень сильно, и лучше организовать призыв выпускников, а не студентов вузов (Ред.: А как выпускники считают?)

Ред.: Какой конкурс даст больший эффект - на лучшего преподавателя факультета или на худшего?

В.П.: Это зависит от целей конкурса. Если заявлять "эффект разорвавшейся бомбы", то на худшего, если рассматривать на пропаганду передового опыта, то на лучшего. Но при этом главное - обеспечить механизм передачи этого опыта, а не извещение ярлыков.

Ред.: Слушаете ли Вы рок-музыку?

В.П.: Да, люблю многие вещи "Аквариума", "Пинк Флойда", "Кинг-Кrimsona", "Лес", Питера Габриэля.

Ред.: Чем Вы любите заниматься в свободное время?

В.П.: Люблю: читать "не по программе" (со школы), слушать музыку (чаще всего Брамса), отдахать на даче (передавать лекции к учебному году), заниматься с детьми и дурачиться с ними.

Ред.: Большое спасибо! Прочитали! Рекомендуем кое-что на ус намотать. Если он есть у вас.

Так что, физтехи, будем брать бразды правления в свои могучие руки! Только надо, чтобы все. А не один за всех. Студенческий диктант? Давайте организуем! Что еще? Предлагайте! И тут же действуйте!

ФИЗТЕХ, ВИДЕР!

"Но вот, опять про клуб", - скажет читатель и сморгнется. Уважаемые, послушай нас еще раз. Несмотря на упорное сопротивление физтехов, клуб, всё-таки, когда-нибудь откроется. Дело хоть по чуть-чуть, но идет в гору, лучше мы представим слово ответственному за клуб Сергею Воинову и он ответит на вопрос "Как дела?"

- Ничо! Сделано еще меньше половины. Комитет комсомола УИР нам помочь не в состоянии. Там говорит, мол вы делайте, а мы посмотрим, что у вас получится

Что же еще нужно сделать:

- второй выход, срочно, иначе скоро ударят морозы - разморозят систему отопления и обещанное вон зиму будет мёрзнуть;
- отыскать зал;
- гидроизоляцию в прачечной;
- спарить железные двери на первом выходе;
- отдельческие работы;
- пожарную сигнализацию;
- электропроводку;
- внутреннее оформление.

На штабе труда каждому ССО было дано конкретное задание по клубу и "Гренада-2" уже начали монтировать электропроводку.

Но, самое интересное, что гораздо больше интерес к клубу проявили первокурсники. К нам уже пришло шесть человек и они работают на "УГА". А когда мы попросили желающих оказать нам материальную помощь, откликнувшись опять же первокурсники и почти все сдали деньги, то 55-ти рублей.

А вообще, люди со стороны проявляют больший интерес к клубу. Например, приходила руководитель дизайнерского танца, ведущий творческого стиля, предлагали свои услуги. Но думай, что клуб нужен в первую очередь нам. В нем должны быть сильно заинтересованы ССО, отрадание из-за недостатка помещений для проведения различных мероприятий и все существующее у нас на факультете творческие коллектизы. Пока мы пользуемся ярой поддержкой администрации.

Попробую вкратце рассказать, что будет представлять из себя клуб. Быть три предложения организации

клубов:

- любительское творческое объединение, основанное на самоуправляемости;
- студенческий кооператив;
- символическая организация;

Кооператив - это слишком сложно, а с другой стороны, существует постоянная проблема финансов, поэтому наиболее приемлемый вариант основанный на самоуправляемости.

Клуб в первую очередь должен стать местом отдыха, типа кафе. В клуб передней радиокомитет Ю СК, физтеховская рок-группа, надеемся "Физико-техник" будет проводить выставки карикатур, возможно удастся собрать свой видеотеку и многое другое. Всё зависит от нас, что захотим, то и сделаем.

ИМЕСТЬ ЭШТОГА
Уважаемый читатель, предлагаем задать себе вопрос: "А лично мне, нужен клуб?" Думаем, что многие подумают: "Ничего было бы ... Ещё бы ...". Как у истинных джентльменов свой клуб... И каждый вечер ... Ничего, но посмотрим ..."

А что смотрят?! Нужно делать и идея перерастёт в реальность. Приходите, обращайтесь непосредственно к Серёже Воинову, а за изменениями последнего - в редакцию, где вам помогут определить его координаты.

Алехинов С.
Байков А.
Прогоров С.
Мерзляков Д.
Борисов В.В.
Помогали:
Батурина Д.
Мухаметханов Р.
Тасовали:
Болобуев В.